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f(X,y,2)=(—X+2y +z ,x -2y -7 ) it R2 @ R® o o g
kerf o Imf (e

S
 kerf ) oliadl

f(x,y,z2)=(0,0) 2‘}5;- kerf - (x,y,2) FOA]!
(=x +2y +z ,x =2y -z )=(0,0)

{_;jzzyjzz :8 & X -2y -7=0
& 1=X-2Y
KAl Kerf e (x,y,2) gladd! 03]
x,y,x-2y)=x(,0,1)+y (0,1,-2)
—a b

ker f =((1,0,1);(0,1,-2)) <l ¢ b sa oozl selezdl Wse kerf sLiadls

dimker f =2
: Imf é}‘ cL2sll

callill ygaoll
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Dasg cimf =f (R?) gl sliab ) oz (W W, ) =F (X, y,2) 85l
Wyw,)=(=X+2y +z ,Xx -2y -7

Wy=—X+2y +2
= = W1+W2=0 S Wi=-w,

Wo=4X =2y —Z
S A f Gl (x,y,2) pladdl 85 03]

Wqy,wy)=(Wg,-w,)=w,(1,-1)

Amf =((1,-1)) fcc Jandl plady don Imf sLizilly

f ) =f(1,00)=(-11)

fe,)=f(0,1,0)=(2,-2) 244 b
fe,)=f(0,0,1)=(1,-1)

Imf =(f ();  (6,); f (65))=((-1,1);(2,-2); (1, ~1)) sy
568 Imf Wag Lax Lises (1, -1) gladdl Lo 2lagye ImF 5000l 00 2as Yl ols

~dimimf =rg(f )=1 Imf =((1,-1)) woy cImf S Lola] 1Kay

LS el sladl s cB={e), 6, 8, )} @sE AWV sl R et sladll ¢
G:{(x,y,z)e]R3:2x+y—z :0}
R® 3 G Lol sl oa F=(e +e,+6,) Ol o ¢ <G S clad Ll ola
Sl Bl GG B RS 3RS e e el (o
fle)=@122) , f,)=101 , f(e,)=(-1-1-2)

¢ oz 13l ckerf sladl e ¢ f (Xe +Ye,+28,) 5all ol 1
(R® & el ool oo id o) ker(f +id,) 5 ker(f —id ) cotad e 2

f:R°=F® G >F® G
U=u;+U,—u;—u, (uleF, uzeG)

R® o JSLes sa h gededl Of o 1
.ker(h+idR3) P Ker(h—ing) oladl e 2
JH
F+G gl sliad s (f
Go(x.y.z): 2x+y-2=0 < z=2x+y

callill ygaoll
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< (x.y.z2)=(x.y.2x+y)=x(1,0,2)+y (0,1,1)
G=((1.0.2),(0.1,1)) dueg
GJlall 09y (0,1,1) 5 (1,0,2) Olsleidly
CR3 3 FJIolsf slas o F=((1,1,1)) Of cns
F+G=((1,0,2),(0,11),(1.11)) L
0 (1,1,1) 5 (0.1,1) 5 (1,0,2) axa¥I JMizel oy
F+G>uU =(x,y,z):u1+u2=a(1,0,2)+ﬂ(0,1,1)+&/1,_1)/

u, u,
20+5 =0
(2a+8, a+f+5,6+5)=(0,00) <1 a+f+5 =0 & a=h=5=0
p+o6 =0
FOG =R%|any. R332 4le F+G gsatly dim (F+G) =3 05 it 2031 aiay

D e Gkdl (@
D kerf sldls f (X +ye,+Ze;) a1
f(x,y,z)=f (xe,+ye,+ze;)=xf (e)+yf (e,)+zf ()
=x(1,0,2)+y (0,1,1)+z (1.1.1))
f(X,¥Y,2)=(X+2,y+2,2X +y +2) 4y
Dokerf g sLadll
£ (x,y,2)=(0,0,0) 35 kerf o (x,y,7) Y
(x +z,y +z,2x +y +2)=(0,0,0)
X+z=0
& qy+z2=0 & x=y=z=0
{ZX +y+z =0
ker f ={0,} R’G o Jslas f ¢l e s f Lol g ladly Ker f =((0,0,0)) axs
cker(f +id ) 5 ker(f —id,) coladl o 2
:ker(f —idR3) et
f(x,y,z2)-(x,y,z)=(x+z,y+z,2x+y+z)—(x,y,2)=(0,0,0)

z =0
< (z,2,2x+y)=(0,0,0) < Z =0 & 2x=-y Az=0
2x +y =0

f(x,y,z)=(x,—-2x,0)=x(,-2, 0)

callill ygaoll
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ker(f —idR3)=<(1,—2,o)> )
ZKer(f +idR3) By
f(x,y,z2)+(x,y,z2)=(-y,—x ,-z2)+(x,y,z)=(0,0,0)
f(x-y,-x+y,0)=(0,0,0)

f(x,y,z)+(x,y,z)=(x+z,y+z,2x+y +z)+(x,y,z)=(0,0,0)
2x+z =0
< (z,z,2x+y)=(0,0,0) < 2y+z =0 < z=-2x=-2y
2X+y+2z =0

ker(f +id,.)=((1.1.-2)) e
(s Gk Bsiian 8.9
slzill ol B={by, by by b B et sladll il A=ay, 8y, 8, | oS
(dim L(E,F)=pxn)  L(E,F)>f Ll sladly . F elesdl
A A Bdl B (Xq, X g0 X ) glad IS T o

p n
f(Xq, Xp,e xp) =1 (;Xiaij:;)(if (ai)=(y1, Yor s Yn)

:g;" B u’“L"“Y‘ k} (y11 yZa"'1 yn) 5)}"4“ QL“S” e

yl :a11x1+a12x2 +...+a1p Xp

(*) -

Yn =81 X +a,, X, +etay p X
oW e é}‘ c8yp 8,8y, Bpp, Bgp e By s B gy 8 g e B shas¥l e et Uy

M =M (f)=(8 )i, p

j=l,...,n
CFeladl ) Eelad! Jay gl f d) gobadl 58 o
LB s A el il f ) ) Bl Sl (%) s
G eB LY G (F (), f @) (ap)) SLSh aipias i M slaely ol Gobadll saonsy 03]
tagV) Y Bgiat e el Sa

callill ygaoll
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fla) ) fp)
T P TR

Q  Ap v Ay | by,

an1 A2 0 Gnp b,

c et e Bsdae IS Sy LB g A CeeleS Al f L ey ag

peast Cpdedal ST Agdean 9.9
R SRre 9 ,Re g9 f ot idedl CSa o
u

gef
Ll 3 bt 5i 2 OL 3¢ B=M(g)eM, (R) s A=M(f)eM,, (R) osls 13|

M(gof)=M(g)-M(f)=B A : JS&l 25 M, (R) o gof :R" >R

Jlza

&

f :R*—R®
x.y)P (X -y,-y.2x +y)
g:R*—>R?
x,y,z,t) > (X +y +z +t,y —t)
fog o wlbsiall szl

:g,f\.:s}w
1 -1
111 1
A=|0 -1|, B=
010 -1
2 1

M(f -g)=M(f)-M(g)=A-B

1 -1 1 0 1 2
1111

A-B=/0 -1 =0 -1 01
010 -

2 1 2 3 21

f(x,y,z,t)=(X+2+2t, -y +t, 2X +3y +22 +t) L WS 2pm f og  dl sladl

callill ygaoll




Sligerwll

4 93 920l garall

callill ygaoll

—
ton ) A ey asbgiens U1 ekl gl g oS
10 0
A=/ 0 0 -1
2 1 1

¢ pnad B A% g A2 el L g Ol m 1

gMV)=(1,2,3) et RPpV gladdl a2

1o E G sl cladl e 3
E={(x,y,z)eR3:(g+gz+g3)(x,y,z)=0R3}

RS @kl Gokdl s id g 9 @=id 5 —0 e pog Bsheas M s 4

J&
g(x,y,z)=(-x,-z,2x+y +z ) L (bl g of s 1
(B g wsy kerg={(00,0)} Ol L3
AP AT Ol
1 0 0 -1 0 0
A?=|-2 -1 -1| « A’=l0 -1 0 |=l,
0 1 0 0 0 -1
A(-A%)=13 A (-A%)-A=I, s
-1 0
At=l2 1 1 At=-A? !
-1 0
blead) > 52 g(V)=(1,2,3) : R®eV gaddl 2
-1 0 0)(x 1
0 0 -1y |=|2
2 1 1 z 3
x) (-1 0 0)(1) (-1
y |=| 2 1L 2]=] 7 |2V 4 dedbd Ll o2 AT il
z 0 -1 0)\3) (-2
i B oclad)l s 3
-1 0 0
A+A?+A3=|-2 -2 -2 Ly
2 2 0
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Sl ptan (g +9%+9%) (XY, 2 ) =00 B e
-1 0 0)(x 0

2 2 2| y}— 0

2 2 o)lz) lo

M . Wsiall (nai 4

R glall ot s id o @=id s -0 S o Bsian

2 00 4 0 0

2
My=lg=A=| 0 1 1|= M, ,=(M,)=/-2 0 1
-2 -1 0 -4 -1 -1

callill ygaoll ‘




olagamall 4 9352 e sl

:&->,J vy

- L. Amyotte, Introduction & I'algébre linéaire et & ses applications, 2°™ éd.,
kanada: édition du renouveau pédagogique INC, 2003.

- Y. Dodge, Mathématiques de base pour économistes, Paris, Springer, 2002.

- J. Cellier, Algebre linéaire: des bases aux applications, Rennes: presses
universitaires de Rennes, 2008.

- B. Guerrien, Algébre linéaire pour économistes, 4°™ éd., Paris, Economica, 1997.

- P. Tauvel, Exercices d'algebre générale et arithmétique: 470 énoncés avec
solutions détaillées, Paris, Dunod, 2004.

callill ygaoll ‘




